

Приветственное слово Исполнительного Директора Секретариата СВМДА Посла Кайрата Сарыбай на V заседании Молодежного Совета СВМДА

Уважаемый Председатель Молодежного совета СВМДА,

Уважаемые участники заседания Молодежного совета СВМДА,

От имени Секретариата Сопещения по взаимодействию и мерам доверия в Азии (СВМДА) я рад приветствовать всех участников V заседания Молодежного Совета СВМДА. В этом году заседание Молодежного Совета проходит в год тридцатилетнего юбилея СВМДА.

Как известно, СВМДА проделало значительный эволюционный путь и служит в настоящее время востребованной площадкой для взаимодействия государств Азии по широкому кругу вопросов.

Особая роль во всеобъемлющей повестке дня СВМДА отведена вопросам развития молодежного сотрудничества государств-членов в рамках гуманитарного измерения.

Необходимо отметить, что Молодежный Совет СВМДА был создан в 2014 году по инициативе Республики Казахстан, исходя из понимания, что молодежное сотрудничество является важным фактором в обеспечении устойчивого и всестороннего развития государств-членов СВМДА в социально-экономической и гуманитарной областях. В рамках молодежного сотрудничества государствами-членами были обозначены 8 приоритетных направлений взаимодействия, которые призваны улучшить качество жизни молодых людей, а именно, развитие регионального сотрудничества между национальными молодежными организациями, поощрение участия молодежи в реализации молодежной политики; содействие развитию гражданской культуры и гендерного равенства; совершенствование сотрудничества в интересах молодежи; разработка проектов в воспитании демократических норм поведения, культурного обмена, спорта и образования.

Как показывает время, Молодежный Совет СВМДА за столь небольшой отрезок времени стал уникальной площадкой для аккумуляции передовых идей молодежи, а также обмена опытом по вопросам молодежной политики между молодежными объединениями государств-членов СВМДА.

О важности молодежной повестки было также заявлено и в Декларации Пятого Саммита СВМДА в 2019 году, в которой государства-члены договорились изучить возможности проведения соответствующих мероприятий для

университетов и молодежи на платформе Молодежного Совета СВМДА, с целью расширения контактов между людьми на различных уровнях.

Темами панельных сессий данного заседания являются образовательные программы обмена для студентов, противодействие радикализации и предотвращение деструктивных поведений среди молодежи, вопросы молодежного развития на национальном и региональном уровнях. Это далеко не полный перечень вопросов, которые будут сегодня рассмотрены делегатами Молодежного Совета СВМДА.

И надо отметить, что к проведению V-го заседания Молодежного Совета наш форум подошел с накопленным багажом знаний и опыта по развитию молодежного сотрудничества государств-членов СВМДА.

Так, состоялись четыре заседания Молодежного совета: в 2015 году в КНР, в 2016 году в Кыргызстане, в 2018 году в Азербайджане, и в 2021 году в Казахстане в онлайн формате. в рамках человеческого измерения СВМДА Узбекистан, как координатор в области человеческого измерения и сопредседатель Молодежного Совета СВМДА, в 2021 году провел Международную конференцию о роли молодежи в противодействии радикализму, экстремизму и терроризму, на которой состоялся продуктивный обмен мнениями по вопросам ограждения молодежи от влияния деструктивных факторов.

Особо хотелось бы отметить, что СВМДА плодотворно взаимодействует с региональными организациями в плане развития молодежной повестки дня. С благодарностью приветствуем желание ТюркПА, организации-наблюдателя СВМДА, поделиться сегодня с нами опытом работы Парламентской группы молодых парламентариев и ее вкладе в развитие молодежной политики в тюркоязычных государствах.

Наблюдая за яркими и амбициозными молодыми делегатами в зале, на ум приходят мудрые слова великого казахского поэта и просветителя Ахмета Байтурсынова: «Молодежь является надеждой на лучшее будущее народа». (Жастар халықтың жақсы болашағының үміті)

Безусловно, повестка дня сегодняшнего заседания, касающаяся молодежи, предоставит возможность для достижения всеобъемлющей цели СВМДА - содействие мирному и процветающему будущему в Азии.

В заключении хотел бы пожелать плодотворной работы и конструктивных рекомендаций Пятому заседанию Молодежного Совета СВМДА.

Благодарю за внимание!